avec le radical: ex: chant)

Verbes du premier groupgz—{Le participe passé se construit avec la terminaison -é)—f—{éventuellement -e-s apres la terminaison )

ex: chanté

avec le radical: ex: fin)

avec la terminaison -i)—/—{éventuellement -e-s aprés la terminaison )

[{Verbes du deuxiéme groupa—’—{ Le participe passé se construit

ex: fini

La fabrication du participe pass

Le participe passé se construit
de différentes maniéres suivant les verbes

fait(e)(s)
appris(e)(s)

Verbes du troisieme group

étre et avoir

Le participe passé employé comme adjectH" s'accorde en genre et en nombre avec le nom ou le pronom qu'il comleeXi les objets trouvés)

Le participe passé employé avec "étreH" s'accorde en genre et en nombre avec le sujHeX: Elles sont venues)

Sujet+auxiliaire avoir+participe passHH ne s'accorde pas avec le CODHGX: Josiane a mangé)

Sujet+auxiliaire avoir+participe passé+COH” ne s'accorde pas avec le COD}- [ex: Josiane a mange les pommes)

le participe passé Le participe passé employé avec "avoir

Sujet+COD+auxiliaire avoir+participe pass}—/—{ll s'accorde en genre et en nombre avec le CODH ex: Les pommes, Josiane les a mangéees )

Le participe passé avec avoir et avec "en Quand "en" est COD, le participe passé ne s'accorde pas H ex: Des pommes, j'en ai trop mangé)

-

ex: Elles se sont lavé les mains.
COD "les mains" placé aprés : on n’accorde pas

( )

ex: Elles se les sont lavées.
COD "se" placé avant, on accorde

Pour les verbes pronominaux Le participe passé suit
réfléchis "se baigner" les méme régles d'accord qu'avec "avoir"

ou réciproques "se disputer”

~\

ex: Elles se sont lavées.
COD "se" placé avant, on accorde

r

des verbes pronominau

J/

ex: Elles se sont écrit.

2 e pelELis Pas de COD (« se » est COIl) on n’accorde pas

e . : istoi Le verbe "se souvenir" n'existe plus qu'a la forme ronominale)
Quand le pronom réfléchi n'a pas de fonction propre, ex: Elles se sont souvenues de ces hlst0|res)-/—{ plus q p

le participe passé s'accorde ex: Les mots se sont écrits longtemps ainsi HLe verbe pronominal a un sens passif: ils ont été écrits ainsi )

des verbes impersonnels)—"{Le participe passé ne s'accorde pas car les verbes impersonnels ne se conjuguent qu'a la 3°S HGXI il'aplu,ila faIIu..)

de faire suivi d'un infinitHLe participe passé ne s'accorde jamais )—f—{ex: Les devoirs que j'ai fait faire a ma soeur sont faux)




